



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, sudija za prethodni postupak je 21. septembra prosledio spis predmeta pretresnom panelu. Po prijemu njegovog obaveštenja 15. septembra, predsednica Specijalizovanih veća, sudija Trendafilova, dodelila je predmet u rad pretresnom panelu I, u čijem su sastavu sudije Roland Dekers, Mapi Felt-Folja, Žilber Biti i Vladimir Mikula, kao rezervni sudija.

Sudija za prethodni postupak je takođe 21. septembra naložio da se produži pritvor g. Šalje zaključivši da još uvek postoji umerena opasnost da će optuženi pobeći, kao i opasnost da će ometati postupak ili izvršiti nova krivična dela.

U istom predmetu, sudija za prethodni postupak je 19. septembra doneo treću odluku o učešću žrtava i odobrio zahtev šest lica da im se dodeli status žrtve koja učestvuje u postupku. Oni će biti pridodati već postojećoj grupi od dve žrtve koje učestvuju u postupku i imaće istog zastupnika žrtava.

Dana 20. septembra, pretresni panel I naložio je produženje pritvora g. Saljiha Mustafe. Panel je zaključio da još uvek postoji opasnost da će optuženi ometati odvijanje postupka time što će uticati na žrtve i svedoke, odnosno članove njihovih porodica. Panel je dalje zaključio da ne postoji blaža mera od pritvora u objektu Specijalizovanih veća kojom bi se dovoljno smanjila ta opasnost.





Nedeljni brifing za medije

Veća i Sekretarijat

Broj 34/2022

Hag, 22/09/2022

Dana 16. septembra, usled opravdanih humanitarnih razloga, panel Apelacionog suda naložio je Sekretarijatu da organizuje posetu pod nadzorom kako bi se Hisniju Gucatiju omogućio susret sa članovima bliske porodice na Kosovu. G. Gucati je sve vreme posete imao status pritvorenika pod nadzorom Specijalizovanih veća. Euleks i policija Kosova pružili su podršku Specijalizovanim većima Kosova.

U predmetu *Tači i drugi*, dana 26. avgusta, sudija za prethodni postupak je odbio zahteve odbrana Tači i Krasnići u vezi sa time što, kako tvrde, Specijalizovano tužilaštvo nije ispunilo svoju obavezu obelodanjivanja prema pravilu 103 Pravilnika. Sudija Giju je međutim snažno apelovao na tužilaštvo da se pridržava svoje obaveze obelodanjivanja oslobađajućeg materijala, kao i da mu dâ prioritet u odnosu na druge rokove i materijal. Osim toga, tužilaštvu je naloženo da do 7. oktobra dostavi izveštaj o obelodanjivanju uz objašnjenje o eventualnim poteškoćama s kojima je suočeno u ispunjavanju svoje obaveze obelodanjivanja na osnovu pravila 103.

Javna redigovana verzija te odluke izdata je 13. septembra i dostupna je na internet stranici Specijalizovanih veća.

Dana 15. septembra, panel Apelacionog suda odbio je žalbu odbrane Veselji na odluku sudije za prethodni postupak od 25. maja kojom je prihvaćeno učešće 12 žrtava u postupku i odobren zahtev da se ne obelodani njihov identitet.

U toj odluci, panel Apelacionog suda je zaključio da anonimnost žrtava u ovoj fazi postupka ne predstavlja kršenje osnovnih ustavnih i međunarodnih humanitarnih prava optuženih i potvrdio zaključak sudije za prethodni postupak da zaštitne mere u ovoj fazi postupka imaju minimalne posledice po mogućnost odbrane da se pripremi za kasnije iskaze svedoka.





Nedeljni brifing za medije

Veća i Sekretarijat

Broj 34/2022

Hag, 22/09/2022

Panel je takođe podsetio da je anonimnost žrtava koje učestvuju u postupku izričito predviđena pravnim odredbama koje regulišu rad Specijalizovanih veća i da je opravdana u izuzetnim okolnostima.

Od drugih vesti, predsednica Specijalizovanih veća Kosova, sudija Ekaterina Trendafilova, boravila je na Kosovu ove nedelje. Tokom svoje posete, održala je, u okviru programa *Outreach*, onlajn skup sa predstavnicima civilnog društva i medija, kao i predavanje studentima prava u Prištini. Predsednica Trendafilova je još jednom istakla da će se i nadalje sastajati sa predstavnicima civilnog društva i medija na Kosovu kako bi ih informisala o radu suda i pružila mogućnost da postavljaju pitanja.

Pitanja novinara

